

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K  
Negyedévre 30.— K Egész évre. 120.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Pünkösöd,

ünneplő ruhádat most magunkra öltjük. És elmegyünk a templomba, hogy ahítattal imádkozzunk. Mert mi már megszabadultunk a borzalmak áradatától, amelyekkel ránk is lesújtott a sors.

Vad viharoként zugott át fööttünk a vörös veszedelem. Mint egy új tatárjárás elől: futva menekültek, szinte barlangokba bujtak az emberek, kiknek nem volt más bünök, mint az, hogy emberek.

Minden, amit századok kultúrája épített, romokba omlott össze. A civilizáció, amelyben úgy hittünk, könnyű füstként, színes illuzióként szállott, tovaszal a halál-kínzások pokoli réme mered felénk. A méregpohár, a spanyol-czizma, az inkuizíciók minden rettenete keltek életre középkori kriptájukból...

Megakadt az élet kereke. Az irtózatossá zürzavarban nem találhatta meg helyét senki sem. Munkáról, amelyet leghangosabban hirdettek, szó sem lehetett. Csak a felfordulás volt teljes, amit teremtettek.

Az ország szíve: Budapest még vonaglik a megőrült agyvelők iszonyu lázalmában s kiéhezett, elkényszeredett népét mintha sátánok kergetnék. Nem tarthat már soká a földre szállt furiák rémuralma, jönni kell a szabadságnak, a megváltásnak, amely újra visszaadja ezt a földet a szorgalmas, a komoly munkának s mindenkinek biztosítja a megélhetés mindennapi kenyerét.

Ünnepi zöldben bontogatja kincseit az erdő, vadgesztenyefák felgyújtják fehér gyertyáikat, akácok fehér fűrtjeiken illatot lehelnek. Édes szelid nyugalom hadd hulljon már erre a földre: polgárra, munkásra és mindenkire egyaránt. Hadd zugjon templomunkban a pünkösdi ének, hadd emelkedjék hittel, reménységgel és bizodalommal mindnyájunk ajkáról:  
Jövel szentlélek, Uristen!

## Felváltják a német delegátusokat?

Bukarest, június 7

A párisi „Victoire” jelenti: A „Chicago Tribune” szerint Párisban azt várják, hogy Brockdorff Rantzau elhagyja Versaillest és Németországba utazik. Ha ez megtörténik, akkor a német béke delegáció átalakul és a német kormánytól újabb utasítást kap, hogy a békeszerződést *mostani alakjában ne írja alá*. Azt állítják, hogy Bernsdorff egy új béke delegációt alakít, amelyet azzal a rendelettel küldenek Versaillesba, hogy azonnal írják alá a békeszerződést. — Ebertnek és Scheidemannak azonban az ország élén kell maradnia. — Másrésztől ugyancsak a „Chigagó Tribune” értesülése szerint Sir Róbert, Borden, vagy Smuths tábornok lesz Anglia washingtoni nagykövete, minthogy Robert Cecil Amerika nem fogadja el. A szövetségesek egyébként Llyod George előterjesztését várták, mivel hajlandóságot mutatott arra, hogy megadja Németországnak a lehetőséget egy nagy hadsereg felállítására.

## Debreczeni tuszok Bécs életéről.

### Akik Bécsen át érkeztek haza.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bolsevikiek tudvalevőleg Kupfer Jenőt és két fiát Gézát és Lajost elhurcolták Debreczenből. Közülök Kupfer Géza budapesti műegyetemi hallgató, az édes atyjával, amikor április végén a vörösek fogságából kiszabadultak, nem Debreczen, hanem Bécs felé vették útjukat. Sikerült is Vas megyén át a határon át jutniok s Bécsbe menekülniök, ahol május 23-tól június 2-ikáig tartózkodtak.

Bécsben tíz napi utánjárással megtudták szerezni az utlevelet, amelyet Ausztria és Jugoszlávia hatóságaival kellett láttamoztatniok s így majdnem

#### egy hét alatt hazaérkeztek Bécsből Debreczenbe

tegnap szombaton reggel. Bécsből hétfőn indultak el a délutáni vonattal, amellyel Zágrábig juthattak el, ott átszállottak a keleti expresszre, amelyel Aradig mehettek. Aradig személy- és tehervonaton. Kocsikon jöttek haza Debreczenbe. Meglehetősen hosszadalmas és változatos volt tehát az útjuk.

Az Egyetértés egyik munkatársa beszélgetést folytatott Kupfer Gézával, aki igen érdekesen festette le a bécsi életet.

#### Bécs nem éhezik, mint Budapest,

— mondotta. Összehasonlíthatatlanok ebben a tekintetben az állapotok. Az entente bőven ellátja Bécsset mindennel, elsősorban is élelmiszerekkel. Kávéházakban és vendéglőkben mindent lehet kapni. Nem nélkülöznek semmit. Van dohányuk is. Bécsi ember ma sem

képzeltető el az itt is kedvelt „áritte sorte”-cigaretta nélkül.

Az entente adott Bécsnek textilárakat, szöveteket stb., különösen

#### sok jó és olcsó cipő van Bécsben,

a legdivatosabb fazonu cipőt is meg lehet venni 130—150 koronáért.

Bécs különben nyugodtan éli a maga rendes életét. A záróra 11 órakor van. Szesztilalom nincs. A színházakban nagy a közönség. Most volt az operaház jubileuma, nagyszabású Wagner-ciklussal. A vilamosokon nincs tolongás. A bécsi polgár ma is kedélyes és előzékeny az idegenekkel szemben.

Az entente-lapok rendszeresen járnak Bécsbe. A Timest, Figarót stb., sőt amerikai lapokat is lehet olvasni. És két nap alatt Rómába vagy Párisba lehet utazni.

A bécsiek természetesen élénk figyelemmel kísérik a budapesti eseményeket, bár a budapesti hírszolgálatuk nagyon nehézkes és hiányos. A bécsi sajtó nagyrésze hangsúlyozza, hogy a

#### budapesti kommun-uralom meg fog bukni.

A budapesti tanácsköztársaságnak több követe is volt Bécsben. Volt egy Marasovszki nevű elvtárs és mások. Ujabbán pedig egy Fenyő Emil nevű egyént küldtek Bécsbe, akiről a bécsi lapok azt írták, hogy nagy szakértelmet árult el a szovjet-hölgyek tojtele-szükségleteinek beszerzésénél s ezen érdemeiért nevezték ki Bécsbe.

Különbben mindenkinek feltűnt Bécsben, hogy

a pesti szovjet-követek valóságosan szórják a pénzt.

Mindenki arról beszél és nem minden malicia nélkül, hogy rengetegül költenek.

Egyébként Bécsben nagy számmal vannak Budapestiek. Ott lehet látni például báró Hatvany-Deutsch családot, Hatvany Lili bárónőt és másokat. Sok műegyetemi hallgató is van ott Budapestről. Általában azt mondják

#### 150,000 magyar menekült van Bécsben és környékén.

Ezek fellelegzettek, hogy a budapesti kommun nyomása alól felszabadultak s nincsenek kitéve sem a bolsevista terornak, sem az éhezésnek.

## Szabadon bocsátották a budapesti tuszokat?

Bukarest, június 7.

A „Chemarea” jelenti: Budapestről nyert hivatalos értesülés szerint a szovjet-kormány az összes letartóztatott tuszokat szabadon bocsátotta.

## A bécsi kormány helyzete megszilárdult.

Nagyszében, jun. 7.

Isopescu Grecul volt osztrák képviselő, a bukovinai románság vezető embere Bécsből ideérkezett. — Ujságíróknak kijelentette, hogy a bécsi szociálista kormány helyzete a románok előnyomulásával megerősödött. A Bécsbe menekült magyarok a román győzelemnek nagyon örültek; azt hangoztatják, hogy Magyarországnak Romániával való perszonális uniója nagyon kívánatos volna.

A prágai politikai helyzet esendes. A csehországi és az ausztriai kereskedelmi forgalom intenzívebb lett.

## Ellenforradalom Kaposvárt.

Páris, június 7.

A Figaró írja, hogy Kaposvár városában a polgárság ellenforradalomban tört ki, melynek célja a kommunista uralom eltávolítása. Az utcákon nagy harc folyt.

## Elvitték a kommunisták a debreczeni állampénztár minden pénzét.

**Kölcsönre dolgozik az állampénztár. — Vágó népbiztos vitelett el másfél milliót. — Nyolc millió adósságot csinált az állampénztár.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés munkatársa tegnap felkereste Lencsés István debreczeni pénzügyigazgatóhelyettesét, ki a szabadságon levő Nagy József pénzügyigazgató helyett most a pénzügyigazgatóság munkáját irányítja. Főleg a hadikölcsönök sorsáról, a szelvények beváltásáról akartunk a pénzügyigazgató urtól megnyugtató felvilágosítást szerezni. Lelketlen üzerek ugyanis most a hadikölcsönökre vetették magukat és azzal a híreszteléssel, hogy azok elveszítettek értéküket, negyed és harmad árban igyekeznek összevásárolni a kötvényeket, hogy aztán annak idején nyerészkedjenek rajta.

A pénzügyigazgatóhelyettes ur a hadikölcsönök sorsáról azonban most még semmi pozitív felvilágosítást nem tudott adni. Kijelentette, hogy a szelvények beváltása elsősorban azért szünetel, mert még hónapok előtt megszüntető rendelkezést adtak ki, de amúgy sem tudnák fizetni a kamatokat most, mert az állampénztárban nincs pénz.

A bolsevik uralom a debreczeni állampénztárt a lehető legválságosabb állapotba sodorta. A kommunista vezérek a román megszállás előtti napokban az állampénztár összes pénzkészletét elvitték. Erre vonatkozólag nagyon érdekes részleteket mondott el Lencsés István:

— A kommunista uralom utolsó napjaiban, azt hiszem a megszállás előtti szombaton elvitték tőlünk az összes pénzt, összesen másfél millió koronát. Egy Pányóki nevű emberük jött fel hozzám, hogy menjek azonnal át a direktóriumhoz, Vágó belügyi népbiztos hivat. Vágó azt kérdezte, hogy mennyi a pénz az állami pénztárban. Persze kénytelen voltam megmondani. Erre ő azt felelte, hogy a másfél milliót lefoglalja, mert kell a pénz a vörös hadsereg katonáinak fizetésére. Megnyugtathatom azonban, — mondta Vágó nekem — hogy ma vagy holnap kapunk tíz milliót ide, akkor visszaadjuk a másfél milliót.

— Én azt az ellenvetést tet-

tem Vágó Bélának, beszélt Lencsés István, hogy miért nem veszik igénybe az Osztrák-Magyar Bankot, ott van elegendő pénz. Erre Vágó azt felelte, mert onnan nagyon nehézkes a kivétel. Ugy látszik az Osztrák-Magyar Bankkal még a kommunisták is csak csinálnak mertek bánni.

— Vágó aztán még ezt mondta, hogy csak írjak egy megrendelést, ő azt aláírja, hogy az Osztrák Magyar Bank fizesse vissza a másfél milliót. De bizony hiába sürgettük, Vágó nem írta alá a cheket és így történt, hogy az állampénztár teljesen üresen maradt.

— És mi történik a kifizetésekkel? — kérdezte munkatársunk?

— Most adósságra dolgozunk. Ezidőszent az állampénztár nyolc millió koronával tartozik részben az Osztrák-Magyar Banknak, részben a város házipénztárának. Az első fizetésekre Wilhelms bankfőnök az Osztrák-Magyar Bank pénztárából, illetve abból a 24 millióból, amit a megszállás előtt hoztak, utalt át nekünk négy és fél milliót, azóta a város házipénztárából veszünk kölcsön. Minden illetményt, ami jogos, itt fizetünk ki és ehhez rengeteg pénz kell. Itt van nálunk az egyetem, klinika, áttették hozzánk a tanítókat, ugyancsak itt vannak a nyugdíjasok és természetesen az állami tisztviselők.

Megkérdeztük, hogy nem-e lesz fennakadás a kifizetéseknél, de erre nézve megnyugtató választ kaptunk. A megszállás napján idehozott 24 millióból az első kifizetések utáni részt a város házipénztárában helyezték el és onnan mindig folyósítanak kölcsönképpen az állampénztárnak. Hogy persze furesa helyzetéből mikor kerül ki az állampénztár, az még a jövő titka.

Nagyon jellemző a szovjet-kormányzás pénzügyi politikájára, hogy négy hét alatt a debreczeni pénztárak egy fillért sem tudtak küldeni, dacára annak, hogy tíz milliós ellátmányt kért a pénzügyigazgatóságtól!

sz. iskolánál, Hegyesen, Macson, Paczon, Ebesen és Kösülyszegen; délután 11 órakor: Halápon, Bánkon, Elepen és az Ondód II. sz. iskolánál;

délután 3 órakor Ohattelekházán.

A vizsgálatokon dr. Csürös Ferenc gondnoksági alelnök elnök. Amennyiben a közlekedési nehézségek miatt az elnök meg nem jelenhet, a vizsgálat a megjelölt időben akkor is megtartandó az iskola tanítójának vezetése alatt. A megtartott vizsgálatról a gondnoksághoz jelentés adandó be.

Debreczen, 1919 június 5.

**Dr. Csürös Ferencz,**  
gondnoksági alelnök.

## Vizsgarend a tanyai iskolákban.

Vizsgálati rend a Debreczen-környéki tanyai állami elemi iskoláknál az 1919-ik évben:

Június 20: Belsőohat—Ohattelekháza.

Június 21: Nagycsere—Haláp,

Június 24: Fancsika—Bánk.

Június 25: Ondód I.—Ondód II.

Június 27: Hegyes—Elep.

Június 28: Macs.

Június 30: Pacz.

Julius 1: Ebes.

Julius 2: Kösülyszeg.

A vizsgálat reggel 9 órakor kezdődik: Belső-ohaton, Nagycserén, Fancsikán, az Ondód I.

## Ötezer koronás zsebtolvajlás a villamoson.

**Meglopott kereskedő.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utóbbi napokban ismét több zsebtolvaj garázdálkodik a városban. A rendőrség több zsebtolvajt fogott el az utóbbi időben, de úgy látszik, ebből a veszedelmes fajtaból még mindig vannak szabadlábok. Különösen érzékenyen megkárosították a zsebtolvajok Berger Dezső kereskedőt, Hatvan-utca 25. szám alatti lakost. A kereskedő tegnapelőt fél tizenegy óra tájban a villamoson utazott és ott a villamos kocsiiban kilopták a zsebéből a pénztárcáját, mely 5270 koronát tartalmazott.

A villamoson nagy tolongás volt és a kereskedő nem vette észre a lopást. Csak mikor leszállt a villamosról, nagy meglepetésére pénztárcáját nem találta a zsebében. Rögtön sietett a rendőrségre és feljelentést tett. A pénz nem az övé volt, megbízatása volt vásárlásra és mástól kapta a pénzt. A rendőrség keresi a tettest.

A közönség jól teszi, ha a villamoson való utazásoknál vigyáz a pénztárcájára. Különös figyelemmel kell kísérni azokat a gyanus alakokat, kik mindenáron furakodnak. — A zsebtolvajoknak ugyanis kedvenc eszköze, hogy erősen tolongjanak és eközben veszik ki a mit sem sejtő emberek zsebéből a pénzt.

## Tépén, az uradalmi majorban eladó

2 drb. Mayfart-féle önműködő szőlőpermetező  
1 drb. hozzávaló szivattyúval,  
1 drb. egy hl.-es pergő borsajtó, egy szőlőlőrő,  
1 drb. tíz hl.-es új kád és egy 44 m.-es borleeresztő vastag kőtel.

Bővebb felvilágosítást ad:  
**Szele György** debreczeni  
ref. lelkész, Piac-utca 37. szám.

## A merénylő hentessegédet elfogták.

**Szigoru büntetés vár reá.**

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy az Árpád-téren egy Hőnyi Sándor nevű hentes és mészárossegéd lövöldözött. Egy román katonára lőtt rá a meggonddolatlan fiatal ember és aztán megriadva tettének következményeitől, elmenekült. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére, mert egy pillanatilag sem lehet tűrni, hogy a megszálló csapatok egyes tagjai inzultusnak legyenek kitéve és ezáltal meg legyen nehezítve a város lakosságának a helyzete.

Hőnyit mindenfelé keresték. Detektívek járták be az egész várost, sőt a külső-éget is. Hőnyinek a munkaadóját előállították a rendőrségre, hogy kihallgassák. A munkaadó inasa éppen ebben az időben egy mellékutcán találkozott Hőnyivel és azt mondta neki: — Menjen segéd ur a rendőrségre, mert keresik. A gazdát bevitték és addig nem eresztik ki, míg maga elő nem kerül.

— Jó, jó, megyek, mondotta Hőnyi, csak ne szólj senkinek, hogy láttál.

Hőnyi nem ment a rendőrségre, hanem egy Nyil-utcai kocsmában rejtette el magát. Itt akadtak rá később a detektívek és bekísérték a rendőrségre. A rendőrség nyomában átadta a román katonai hatóságoknak.

Hőnyire régen szigorú büntetés vár, mert példát kívánnak statuálni, nehogy hasonló esetek előforduljanak.

## Boroevics — Jugoszlávia béke delegátusa.

A laibachi távirati iroda jelentti: Boroevics tábornagyot, mint a jugoszláv állam katonai delegátusát Párisba küldötték a béketárgyalásra. Boroevics tegnap Párisból visszaérkezett Laibachba. (Tágeblyatt.)

## Rablógyilkosság Hajdunánáson

**Egy kóbor cigányt gyanúsítanak a gyilkossággal.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőt este Hajdunánásról táviratban értesítették a debreczeni rendőrséget, hogy Hajdunánáson e hó 5-ről 6-ára virradó éjjel rablógyilkosság történt és a tettesek, kik valószínűleg kóbor cigányok voltak, Debreczen-felé vették útjokat. Közlebbi részletet a rablógyilkosságról nem közöltek, csupán annyit kértek, hogy a debreczeni rendőrség indítsa meg itt a nyomozást.

Több rendőr és detektív ment ki a Téglavetőbe, hogy az ott le-táborozott cigányok között nyomozást folytasson. Több gyanúokból kifolyólag megállapították, hogy az egyik téglavetőbeli cigánynak, ifju Lakatos Ambrus Sándornak része van a nánási rablógyilkosságban. Amint a rendőrök sorba

igazoltatták a cigányokat és három máreleve gyanusnak látszó cigányt. közöttük Lakatos Sándort felre-állították, ezek közül Lakatos és egy társa hirtelen elugrottak és örült futással belevetették magukat egy nagy rozsvetésbe és ott eltűntek. A rendőrök üldözöbe fogták őket, de nem sikerült egyiket sem elfogni. A harmadik gyanús cigányt a sikertelen üldözés után bevitték a rendőrségre, de az illető nem tud, vagy nem akar semmit sem tudni a gyilkosságról.

A rendőrségen dr. Tóth Gyula rendőrkapitány folytatja a bűnygyben a nyomozást. Az eddigi nyomozás eredményét táviratban tudatta a nánási rendőrkapitánysággal és egyben közölte a gyanúsított cigány személyleírását.

## HIREK

### Pünkösdi Istentiszteletek sorrendje.

*A református templomban.* Ünnep előnapján: Nagyt templomban délelőtt 9 órákor predikál: dr. Baltazár Dezső, püspök; ágendázik: Papp Kálmán, s.-lelkész; délután 3 órákor predikál: László Albert, s.-lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órákor predikál: dr. Dicsőfi József, lelkész; ágendázik: Szele György, lelkész; délután 3 órákor predikál: Márton Sándor, s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor predikál: Erdélyi Sándor, s.-lelkész; ágendázik: Úray Sándor, lelkész; délután 3 órákor predikál: Papp Kálmán, s.-lelkész. Árpád-téri templomban délelőtt 9 órákor predikál: Zih Sándor, lelkész; ágendázik: Molnár Ferencz, s.-lelkész; délután 3 órákor predikál: Molnár Ferencz, s.-lelkész. Ispóty-templomban délelőtt 9 órákor predikál: Könyves Tóth Kálmán, lelkész; ágendázik: Nemes István, s.-lelkész; délután 3 órákor predikál: Ferenczy Károly, s.-lelkész; délután 5 órákor ünnepélyes gyermekistentiszteletet tart: Nemes István, s.-lelkész. Homokkertben délelőtt 9 órákor predikál és urvacsorát oszt: Boér Károly, vallás-tanár; délután 3 órákor predikál: Nemes István, s.-lelkész. Szegényházban délelőtt 9 órákor predikál és urvacsorát oszt: Konrád Zoltán, s.-lelkész. — Ünnep második napján: Nagyt templomban délelőtt 9 órákor predikál: Konrád Zoltán, s.-lelk.; d. u. 3 órákor predikál: Papp Kálmán, s.-lelk. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál: Ferenczy Károly s.-lelkész; d. u. 3 órákor predikál: Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál: László Albert s.-lelkész; d. u. 3 órákor predikál: Ferenczy Károly s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál: Molnár Ferenc s.-lelkész; d. u. 3 órákor predikál: Márton Sándor s.-lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál: Nemes István s.-lelkész; d. u. 3 órákor predikál: Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkertben d. e. 9 órákor predikál: Papp Kálmán s.-lelkész; d. u. 3 órákor predikál: Nemes István s.-lelkész.

*Az ágost. hitv. evang.* templomban pünkösdi vasárnapján, délelőtt 10 órákor Materny Lajos, főesperes végzi az istentiszteletet, utána urvacsorosztás. Délután 5 órákor Zemán Zoltán, ifjusági istentiszteletet tart. — Pünkösdi-hétfőjén délelőtt 10 órákor az istentisztelet keretében, konfirmáció, melyet Materny Lajos, főesperes végez. Délután 5 órákor ima.

*A rom. katolikus* templomban pünkösdi-vasárnap 6, 7, 8, 9/11 és 12 órákor csendes misék, 9 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor vespere, utána szent beszéd és rózsafüzér. Pünkösdi-hétfőn vasárnap rend.

**Eljegyzések.** A múlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Horváth János—Tóth Zsófia, Pócsi Gábor—Kiss V. Zsuzsanna, Lakner József—Lőrincz Ilona, Kovács Márton—Taksz Margit, Rosenfeld Kálmán—Goldstein Margit.

## A pünkösdi rózsza.

A kert csendes volt, csak a méhek zümmögtek és a madarak csicseregtek az akacok között, amelyeknek lombját gyöngye szél mozgatta. Virág nem volt ott más, csak jázmin, meg halványzsinű pünkösdi rózsza. Annuska csendesen, faradtan ment végig a kerti uton, a ruhája fehérlett a nap-sütésben. Az út végén megállott. Mint egy fáradt, napmelegtől el-tikkadt lilium a buja, vad zöldben. Egy drapszinű folt villant meg a fák között.

Annuska meglátta és intett felé.  
Kezet fogtak és elindultak egymás mellett.

— Ugy-e, belátja, hogy én nem lehetek a maga felesége?

A napfény a szemébe tüdőzt a lombokon át. Behunyta a szemét. A szemhéja vékony, finom volt, fehér és fáradt, mint egy napszurta lilomszirom.

— De én bírom, Annuska!

A leány elgondolkodott, aztán lemondóan rázta a fejét. Könnyű, szöke hajfürtje hímálozott a halántékán.

— Én nem leszek a maga felesége, Jani. Nem fogok meggyógyulni. Őszre én is elfonnyadok, mikor a falevelek elsárgulnak. Tudja, milyen a mellbaj.

A szeme megtelt könnyel.

— De hát nem értem magát, Annuska — mondotta János vigasztalóan. Hiszen nem is látszik, hogy olyan gyógyíthatatlan beteg volna! Nem szabad ennyire elcsüggednie!

— Nézzen rám! Nézzen rám, mivel lettem! Hogy elsorvad am! A nyakába borult Jánosnak és sirt hosszasan.

— Anuska! Anuska!

A leány keservesen sirt, elfáradt, törekeny, karcsu testét rázta a köhögés és egész bensőjét fölzártatták a könnyek.

— Annuska, kérem, ne sirjon — vigasztalta János, a szöke selymes haját simogatva. Törölje le szépen a könnyeit és beszéljünk meg, hogy lesz, mint lesz, mert ma már el kell utaznom.

Annuska elesendesedett. Letörölte a könnyeit és szomorú szemmel mondta:

— Igen, ma már maga is elhagy.

— Nem hagyom el Annuska, mindig magára fogok gondolni.

Kezébe vette a leány kezét és simogatta, bátorította:

— Ne csüggedjen, Annuska. Csoda nem egyszer történt már a világon.

Annuska rá nézett, szomorú szép szeme boldogan ragyogott. S két puha, meleg karját egyszerre a János nyaka köré fonta, a forró arca az arcához simult és fájdalommal zokogással suttogta a fülebe:

— Szeretem, Jani! Szeretem! Még sohasem éreztem, amit most érzek. — Istenem... Istenem, én olyan boldogtalan vagyok.

**Kun Béla — király.** A bolsevik világról sok anekdota kering. A magyar falusi ember sehogysem tudta megérteni s nem is vette be a szovjet-köztársaságot. De persze falun is szóbeszéd esett róla. Kérdezi az egyik derék atyafi:

— És csókkal borították el egymást: az arcukat, az ajkukat, a homlokukat, a szemüket.

— Igérje meg Annuska, hogy bizik most már!

— Igérem! — mondta Annuska.

Letépett egy tüde pünkösdi rózsát, megcsókolta és odaadta Jánosnak:

— A szívem záloga, Jani. A kedvenc virágom, pünkösdi rózsza.

A nap a lombon át rásütött Annuska kezére, amely fehér és átlátszó volt, mint azoké, akiket tüdővész sorvaszt.

— És János elment, elutazott.

Egy napon, szép szomorú ősz volt, hír érkezett Jánosnak Pestre a poros, akácfa faluból, hogy a kastélyban nagy a szomorúság, Annuska ki-asszony napjai megvannak számlálva, az ősz elviszi szegényt, már nincs segítség.

Jánosnak a szívét szaggatta ez a hír.

— Szegény leány! — sóhajtott János és elsíratta magában Annuskát.

Elhatározta, hogy nem házasodik meg soha.

Annuska! Annuska!

Ez a név a János szívének zenéje maradt; meleg napfény maradt, amely virágot fakasztott a lelke réjtjén.

Egy tavaszon, amikor a pünkösdi rózsák viritottak megint, lement a kis akácfa faluba.

Édesanyád beteg, talán meg is hal — hívta a hazulról jött levél.

— — — — —

— Annuska!

— Jani!

Az asszony szívére szorította a kezét, elsápadt. Jánosnak meg kellett fognia, hogy el ne essen.

— Annuska, hát meggyógyult? — kérdezte János, amikor már fölocsudott. Hogy megasszonyosodott!

Az asszony lehajtotta a fejét:

— Bocsásson meg. Tudom, hogy bűnös vagyok a maga szemében. Férjhez kellett mennem. Nem akartam. Kényszerítették. Higyje el, kényszerítették.

— Férjhez ment? — jajdult föl János keservesen, mintha a szívét ütés érte volna.

— Én nem hagytam el magát, az élet így alakult.

— Igen. — Az élet. — Igen. Jobb is így. — Ámbár én másképpen hittem. Eh, ostobaság volt! Éljen boldogul, asszonyom!

— És odább ment, mint akiknek nincs több beszélőnivalójuk, mint nincs az idegeneknek. De még egyszer visszaálmódott mindent, amint tárcájából elővette a szárazra préselt pünkösdi rózsát. Ledobta a földre és széttaposta:

— Virágba bujt kigyók! — gondolta. Csak addig lehet nekik hinni, míg az ajkuk az ajkunkon van. — Még akkor sem!

Szalánczy József.

— Hallott-e valami hírt szomszéd?

— Nem t'ok én semmit. Csak azt mongyák, hogy Pesten valami Kun Béla a — király — feleli bölcsen a másik.

**Házasságkötések.** A múlt héten a következő házasságokat kötötték a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Altman Simon—Berger Jolán, Toscano Concella Rezső—Voith Sarolta, Magyar Sándor—Kövér Erzsébet, Pásti Géza—Simon Margit, Schnitz Lőrincz—Varray Jolán, Kis Bálint—Kis Margit, Bodnár Imre—Csányi Julia, Haimovits B. Izsák—Fülöp Róza, Batnik András—Dombos Teréz, Varga Sándor—Vig Erzsébet, B. Kovács Sándor—Tóth Mária, Lencsés József—Tokai Erzsébet, Kállai János—Horog Julia, Boros György—Galgóczi Rebeka, Hegedűs Miklós—Kovács Erzsébet, Balácsi József—Horváth Borbála, Bihari István—Kerekes Anna, Milovanovics Bódog—Elek Mária, Iván Mihály—Béke Mária, Vámos Gyula—Lidák Róza, Kovács József—Kódas Róza, Gvöri Lajos—Nagy Mária, Berényi Gyula—Tóth Julia, Nyiri István—Varga Eszter, Dudás István—Tatár Flóra, Ferenczy Péter—Csapó Julia, Béres István—Szilágyi Julia, Nagy János—Gurzó Erzsébet, Bihari Gábor—Bordás Juliánna.

**A kollégium évzáró ünnepélye.** A debreczeni református kollégium, mint értesülünk, június 14-én tartja évzáró ünnepélyét. Ez alkalommal a nagyt templomban istentisztelet lesz, amelyen dr. Erdős József rektor tart imát s a főiskolai kántus énekel. Istentisztelet után lesznek a szokásos üdvözlések a kollégium disztermében az egyházkerületi elnökség előtt, amikor is dr. Lencz Géza igazgató tart az elmúlt tanévről beszámoló beszédet.

**Aminek nincs jövője.** Az üzletek kirakatai itt Debreczenben is egyszerre benépesültek. Sok mindent lehet ott látni: kávét, borsot, fűszert és más ritkaságot, amiről eddig csak álmodhattunk. Honnan kerültek ezek elő? Egyrésztük a pinceből. Ott rejtegették a spekulánsok mindig nagyobb és nagyobb árakra vadászva. Azonban az efféle számításoknak hirtelen befellegzett. Mert jönnek a friss, az új árúk és az árúk zuhan lefelé. Ez öli meg végérvényesen az ugynevezett pince-kereskedelmet. Ez az a valami, aminek már egész bizonyosan nincs jövője.

**Eljegyzés.** Fischer Helént Nyírbátorban eljegyezte Friedmann A. Nyiresászáriból.

**Tengerész, aki sohasem látott tengert.** Csütörtökön este elfogott a rendőrség egy Hermann Sándor nevű vörös hadseregbeli tengerészt, ki a vörös hadsereg tengerészkülönítményénél teljesített szolgálatot és eddig Debreczenben bujkált. Hermann Sándor kihallgatásánál elmondotta, hogy ő sohasem volt tengerész, csak önként jelentkezés útján állt be a tengerészkülönítménybe, hol tengerész uniformist kaptak a jelentkezők. Annak idején átléptek a vörös hadseregbe. Tengert azonban sohasem látott egyik sem. A román megszállás előtt Vámos-pércsen voltak, de aztán szétszórták és civil ruhában bujkáltak. Hermann letartóztaták.

**Dr. Kabay Kálmán** zeneszerző, hegedűművész hegedű, zongora és zeneelméleti (zeneesztétikai) órákat ad kezdőknek és haladóknak a legmagasabb művészi kiképzésig. Érdeklődni lehet a *Színházi Figaróban*.

**Az Egyetértés legközelebbi száma a pünkösdi ünnepek miatt szerdán reggel a rendes időben jelenik meg.**

**Esküvő.** Szombaton tartotta esküvőjét Györy Lajos ur Nagy Mariska urleánnyal. (Minden külön értesítés helyett.)

**A rendőrség új vezetője hivatalában.** Herkély Gyula csendőrőrnagy, kit a főispán újabban a városi rendőrség vezetésével megbízott, tegnap elfoglalta hivatalát és átvette az ügyeket Pálffy Gábor huszárnagyától.

**Az állattulajdonosokat és gazdálkodókat** felhívjuk, hogy amennyiben valamely elháríthatatlan akadály miatt állataik és gazdasági felszereléseik bejelentését nem teljesíthették, ezen kötelezettségüknek legkésőbb folyó hó 11-ig, szerda este öt óráig az illetékes lisztirodában annyiival inkább tegyenek eleget, mert az ezen meghosszabbított határidőt elmulasztók ellen a legszigorubb megtorló eljárás fog megindítani. *Debreceni Gazdasági Egyesület.*

**Eljegyzés.** Zoltán Endre Nyírbátorban eljegyezte Bodnár Erzsikét.

**Befőtt-kötöző** hólyagpapírok, kötözőzsineg, levélpapírok és írószeresek a legjobb minőségben, míg a készlet tart, olesón kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Debreczen, Ferencz József-ut 8.

**A nagyváradi aktiv tisztek hazaérkeztek.** A Nagyváradról internált tisztek közül huszonhét hazaérkezett. Hír szerint a többi internált tisztek hazabocsátása is már csak napok kérdése.

**A női felső kereskedelmi iskola és női kereskedelmi tanfolyam** igazgatósága különös tekintettel a vidéki tanulóira a beírásokat már most megkezdte. Negyedik osztályos bizonyítvánnyal rendelkező helybeli és vidéki növendéknk jelentkezhetnek minden nap 11-12-ig, Egyház-tér 2. sz. a.

**Feljelentések a 200 korona visszautasítói ellen.** Tegnap néhány feljelentés érkezett a rendőrséghez olyan egyének ellen, kik a fehér hátú 200 koronásokat fizetés gyanánt nem akarták elfogadni. Feljelentettek a többek között egy gazdaembert, ki a vevőjének azt mondta, mikor ez 200 koronással akart fizetni „Ilyen rongy pénzért nem adok semmit.” Minthogy Mosoiu tábornok ismeretes rendelete szerint mindenki köteles elfogadni a 25 és 200 koronásokat, a feljelentet egyének ellen megindították az eljárást.

**Ch. Perczel Carola** tudatja növendékeivel, hogy a legközelebbi kolon az új zárórendelet miatt pünkösdi hétfőjén 5 órától 7-ig lesz az Arany Bika nagytermében.

**Dr. Szöllösi** nemű betegeknek rendel. Hungária épület.

**Ij. Schaff János** táncintézetében az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 10-én, kedden megkezdődik. Beiratásokat már elfogadok, napközben: lakásomon, Csapó-utca 61. szám és este a tanintézet helyiségében, „Royal” diszterem. Különórák bármely időben.

**Villamosvilágítási** berendezéseket rézvezetékekkel vállal Földes Sándor, Hatvan-u. 18.

**Eladó** egy kis szatócsüzleti berendezés, mely áll három mély fiókos és két méter álló stélázi, egy kis puldból egy kis jégkútból. Cim: Naróthy György-utca 21., udvari lakás. 516

**Az ünnepekre való tekintettel nagyobb mennyiségű**

**élő halat**

**hozattunk be a hortobágyi halastóról, melyet ma 6 órától 10 óráig**

**Egyház-tér 6. sz. alatti telepünkön és a**

**Hal-piacon**

**árusítjuk ki a közönségnek Haltenyésztő r.-t.-ág.**

**Táncmulatság.**

**D. K. A. S. E. ma délután 2 órakor tartja**

**táncmulatságát**

**az Arany-Bika disztermében**

**A régi olcsó élet.**

— Maximálás 106 év előtt. —

Ha két ember összekerül ma Debreczenben, okvetlenül a drágaságról beszél.

Ilyenkor beleszövődik beszélgetésükbe a régi jó idő, a nagy olcsóság. Ne tessék azt képzelni, hogy öreg emberek diskurálnak így. Már megértük, hogy gyermekeink is régi időkről csevegnek s álmodoznak arról a korszakról, mely forintjával mérte a disznó-hus kilóját, az eleven sertés vásárlását pedig 80—90 krajcárjával tette lehetővé.

A debreczeni bohémek különösen sokat emlegetik az Angol-Királynőbeli „bohém-vacsorákat”, amelyeket pecsényével, kompóttal, sörrel még 1913—14-ben is *alig egy koronáért* szervirozott Németh András konyhájáról néhai való jó *Árvai* Berezi, a főpincér. Inyesiklandoztatónak közlünk az alábbiakban néhány régi írást, amely száz évnél idősebb s az akkori korszak maximálásának mondható.

„1813-ik Esztendei Bőjt más Hava 29-ik és következő Napjaiban Szegvár helyiségében tartotték Tekéntetes Nemes Tsongrád Vármegyének Köz Gyűlése alkalmatosságával a T'zéhbeli Mester Emberek Kézi Műveik 's Munkáik ára a' Szegődött Tselédek, Szolgák és Napszamosok Bére egyéb e' tárgya ügyellő és a Köz Rendtartáshoz meg kívántató némely köz Rendszabásokkal egyetemben a Törvény erejével s' fenytéke alatt e' következő módon határozottak meg\*:

A' vendég fogadásokra nézve az ugynevezett tracteuorknál:

Egy portió Leves bár mely féle légyen 2 kr.

Tehénhus a' hozzá valóval együtt 4 kr.

Egy portió bár mely néven nevezendő Tzuspeis 5 kr., detto be tsinált ide értven a bőti eleséget is, 8 kr., detto Tésztás étel 8 kr., detto Rostélyos petsenye, a' vagy Vese petsenye 4 kr., detto Sertés hus 8 kr.

Egy fertál Tsibe petsenye 8 kr.

Egy fertál Liba vagy Kátsa petsenye 8 kr.

Egy portió Pujka vagy borju hus petsenye 12 kr.

Egy portió Sült hálnak bár mely neme 12 kr.

Megjegyzés: Bár mely Petsenyéhez a' fentebb kitett taksák mellett salátát is kötelesek adni a Kortsmárosok.

Ha pedig egy társaságban többen esznek, ezen esetben 3 tál ételért fog fizetni minden személy 10 krt.

Azon esetre, ha a' 3 tál ételen kívül petsenye is adatik, 16 krt.

Hat tál ételért, ide nem értven a' bort és a' kenyeret 30 krt.

Jegyzés: Kenyeret avagy zsemlet azon áron kötelesek adni a' Kortsmárosok és Vendég fogadók, a' mellyen maguk veszik a' Péktül, annál többet pedig a vendégtül venni szabad lenni nem léssen.

A' vendégfogadókba levő szobákért fizetendő bérek ezek:

Egy szobából egy ágyval és ágybélivel és gyertyával 24 órára 30 kr.; detto a' mellybe két vagy több ágy is vagy, valáhány ágy és ágybéli használtatott minden ágytul 12 kr.

Egyszeri fütésért 18 kr.

Egy kotsitál, ha az a' felszerbe hál 6 kr.

Istálló bér fejében minden Lótul naponkint 2 kr.

A szegődött tselédek bérenek meghatározása:

Legtanultabb Szakátsnének Esztendei bére 80 ft.

Közönségesnek 50 ft.

Első szolgáló, ha kenyeret sütni, mosni 's valamit főzni tud, minden ruha nélkül 40 ft.

Második szolgáló a' ki sütni, fejni, mosni tud, minden ruha nélkül 25 ft.

Harmadik szolgáló Leányka ruha nélkül 15 ft.

Dajkák:

Szoptatós dajka, ha gyermeke él, és ennek élelméről gondoskodni kényszerítették 80 ft.

Ha pedig gyermeke nintsen, vagy tartásáért a' Gazda gondoskodik 40 ft.

Száráz dajka 25 ft.

Dajka Leányka, avagy ugy nevezett Pésztonka 12 ft.

Szoba Leány;

A mely varni, kötni, hajat fordítani tud, egyszóval szolgálattját tökéletesen érti 60 ft.

Alábbvaló másodrendű 30 ft.

Ezen meghatározások minden ruhahéli szerek adása nélkül értetődven, ha ruha kívántatik a pénzbeli fizetésből le huzattatik.

Igás kotsisnak 4 ló mellé Esztendei fizetése 50 ft.; detto 3 ló mellé Esztendei fizetése 40 ft.; detto 2 ló mellé Esztendei fizetése 35 ft.

Libériás inas Libériával tartással 30 ft.

Meg nem engedtetik, hogy a szolgálatra alkalmas Férjfiak és Fehér személyek szolgálat nélkül legyenek, minthogy a tolvajságoknak el szaporodása nagy részént az ilyen személyeknek korhelységküll veszi eredetét.

Ha az olyan szegény sorsu Embereknek, a' kiknek semmi gazdaságok nintsen, számosabb gyermekei volnának, a' kik szolgálni nem akarnának, azok a helybéli Birák által a faluban szokásban lévő bérért való szolgálatra szorittassanak. Melly végzés a Mező és királyi városokra kiterjesztetven, az olyan személyeknek összeve irattására különös Comisariusok neveztesenek ki.

A Közhaszonra és boldogságra intézett ezen rendszabások egybéként, hogy óhajtott valóságos foganttyuk tökéletes Sikerrel eszközöltesen fél esztendőben a Templomok előtt oda rendeltetett szolgaszemélyeknek meghirdettesenek\*.

A háboru kitörésekor nyílt meg a debreczeni tudományegyetem három fakultása, amely éppen ezért csak nehezen tudott kibontakozni. Hiszen a hallgatók nagy része a haretérre került.

Az egyetemi élet csak ebben a tanévben vehetett élénkebb lendületet. — Most sem hiányoztak ugyan a zavaró eredmények. Így például a kommunizmus s mint nem nagy barátja a jognak és a tudománynak, mindjárt megszüntette a jogi fakultást s végül a tanárok közül is többet tuszul elhurcoltak.

Azonban a jogi fakultás most már helyreállott. A tanárok is — dr. Bernolák Nándor kivételével — hazaérkeztek s a kolozsvári egyetem bezárása folytán egyre nagyobb számban jönnek joghallgatók Debreczenbe.

Az Egyetértés tudósítója úgy

értésült, hogy eddig már száznál több jog- és bölcsészeti hallgató nyert doktorátust a debreczeni tudományegyetemen. És ezt az alábbi statisztika részletezi:

1915/16-ban a jogi karon 5, a bölcsészeti karon 1.

1916/17-ben a jogi karon 21, a bölcsészeti karon 2.

1917/18-ban a jogi karon 34, a bölcsészeti karon 3.

1918/19-ben a jogi karon 44, a bölcsészeti karon 1 hallgató, természetesen ez ideig, mert a jelentkezések most is tömegesen folynak a jogi vizsgálatokra, a nyári nemeszter alatt pedig a doktor-avatások száma egész bizonyosan még jelentékenyebben fog emelkedni.

E hét péntekjén avatták különben államtudományi doktorokká: Nemes Sándort és Bitay Árpádot.

**Száznál több doktort avattak már fel a debreczeni egyetemen.**

**Tömeges jelentkezés vizsgálatokra.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

## Cselédek fekete listája a bolsevista uralom alatt.

**Nagyságák a fekete listán. — Mi történt a háztartási alkalmazottak Szakegyletében?**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az már a komikum körébe vág, ami a kommunista világ alatt Debreczenben a cselédekkel történt. Az még csak hagyján, hogy megalkult a háztartási alkalmazottak szakegylete, amelybe a vezetők a legnagyobb terrorral „tömörítették” a szobalányokat, szakácsnőket és mindenféle leányokat. Csak az kaphatott helyet, aki a szakszervezetnek tagja volt. Egy harcias gyűlésen, amelyet a Margit-fürdőben tartottak, kimondották azt is, hogy nincs többé nagysága, vagy házi kisasszony és hogy a szolgálatadójukat vagy egyszerűen „elvértáskozták”, vagy ha erre „nem érdemes”, úgy vezették le, pld. hallja, Kovácsné és így tovább — szoliják.

De a legérdekesebb, hogy mikor a megszállás előtti napokban a bolsevisták vesztüket érezvén, letartóztatásokkal dolgoztak, terrorcsapatot alakítottak, a „burzsoázia megfélemlítésének” eme véres munkájából a cselédek is kivették a részüket. A háztartási alkalmazottak viselt dolgainak most folytatott nyomozása során

több jel arra mutat, hogy a *harciasabb cselédek fekete listát készítettek több nagyságáról*. Listába vették azokat az urnókat, akikkel a cselédjük nem volt megelégedve és erősen fogadkoztak, hogy majd elbánnak velük. Hogy milyen uton és módon gondolták a bolsevista bosszút, azt most utólag nem sikerült megállapítani, de arra van tanu, hogy a háztartási alkalmazottak szakegyletében szó volt arról, hogy *kiket kell eltenni láb alól*.

A fekete lista létezését mindazonáltal nem sikerült teljesen felderítenie a nyomozó hatóságnak, mert a cselédek harciasabb vezetői szintén elmenekültek. Néhány letartóztatás történt a háztartási alkalmazottak szakszervezetében történt erőszakos dolgok miatt, de a letartóztatottak a nagyságák fekete listájáról nem akarnak tudni semmit. Nem érdektelen feljegyezni, hogy több cseléd kihallgatása alkalmából így nyilatkozott: — Én nem akartam kérem szépen belépni a szakszervezetbe, de kényszerítettek rá. Tudom én, hogy *nagysága nélkül nincs cseléd*.

## Telvé van a közkórház elmeosztálya.

**Nagyváradra szállítanak Debreczenből elmebetegeket.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni közkórház elmeosztálya már napok óta annyira telve van, hogy bármilyen súlyos eset is fordul elő, nem tudnak felvenni elmebeteget. Legutóbb egy szegény elmebeteg theologusnak és egy hirtelen megőrült munkásembernek nem jutott hely a közkórházban.

Ez az állapot természetesen tarthatatlan. Hogy köz- és önszélyes örültek priváthelyeken tartanak, az nem szabad, hogy előforduljon egy nagy városban. De ezen a szomorú állapotokon való javítás rövidesen el sem képzelhető, mert a közkórház elmeosztályának nagyobbítására gondolni sem lehet. Az egyetemi kórházban lett volna modern nagy elmeorvosozási osztály, de ennek a megvalósítására sem lehet gondolni rövidesen. Éppen ezért más uton akarják megoldani a közkórház elmeosztály túlszűköségének a problémáját.

A közkórház igazgatósága lépéseket tett ezirányban, hogy a közkórház elmebetegei közül legelőször a tizet vegyen át a biharmegyei közkórház, melynek nagy elmeorvosozási osztálya van. A tiz elmebeteget Nagyváradra szállítanak. Eddig a súlyosabb betegeket a lipótmezei tébolydába vitték, de természetesen ez most lehetetlen, azért akarják Nagyváradra vinni a betegeket egy részét.

Ugy értesülünk, hogy mihelyt a vasut forgalom ismét normális méreteket ölt, az átszállítás megtörténik.

**SZALÁNCZY JÓZSEF REGÉNYEI!**  
**EGY BOLDOGTALAN ASSZONY**  
Regény. (Második kiadás.)  
**BETEG SZIVEK** Regény.  
Kapható az összes könyvkereskedésekben és az utcai könyvtáraknál

## Beszüntetik a burkolatjavítási munkát.

**Segély a kolozsvári egyetemi hallgatóknak.**

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Debreczen város tanácsa szombaton délelőtt ülést tartott, dr. Magoss György főispán elnöklése alatt. Az ülésen kisebb jelentőségű folyóügyeket intéztek el.

Csöke Sámuel főjegyző jelentette, hogy a város vezetőségének nevében a rendőrség vezetésének Herkely Gyula csendőrnagy kezébe való átadását foganatosította.

Dr. Tóth Emil tanácsnok az utcaburkolatok javítására vonatkozólag tett előterjesztést, amelyben újabb összegek kiutalását kéri ezekre a munkálatokra. Az előterjesztés fölött hosszabb megbeszélés folyt, mert az a fedezet, amely ezeknek az utcaburkolatjavítási munkák költségeinek kiegyenlítésére szolgált, már kimerült, köveztvám nem folyik be úgy szólna semmisen, minthogy a forgalom korlátozva van. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a *burkolatjavítási munkát pénz hiánya miatt be kell szüntetni*.

Dr. Vásáry István azt jelentette be, hogy a főlzabadt adóhivatali helyiségek kitakarítását megkezdették s az adóhivatal munkája újra megindul teljes egészében.

Dr. Csűrös Ferenc terjesztette a tanács elé az egyetem rektorának kérelmét, amelynek alapján

a tanács a *kolozsvári egyetemről Debreczenbe jött egyetemi hallgatók részére 2000 korona gyorssegélyt utalt ki a tanács*.

A fűszerkereskedelmi részvénytársaság 300 korona adományt küldött a városhoz azzal, hogy ebből az összegből a községi iskoláknál szegény tanulókat lássanak el tankönyvekkel. A tanács a 300 korona adományt megosztotta az iparostanonciskola és az I. sz. gazdasági ismétlőiskola között.

A homokkerti fiúiskola renoválására 2000 korona hitelt engedélyezett a tanács.

Végül közléseket kérdezték tárgyaltak bizalmas ülésen.

## A fa ára.

**Az ármegállapító bizottság hirdetménye.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi faármegállapító bizottság megállapította a fa árát, amelyeket a román megszálló sereg főparancsnoksága jóváhagyott.

E megállapítás szerint a tűzifa ára a következő: hasábfa köbméterenként a termelőnél 64 K 50 fill., a fakeskedőnél 95 K. Vegyes fa köbméterje a termelőnél 60 K 50 fill., a kereskedőnél 89 K 50 fill. Dorongfa köbméterje a termelőnél 56 K 50 fill., a kereskedőnél 84 K 50 fill. Vékony dorongfa köbméterje a termelőnél 53 K, a kereskedőnél 80 K. Lány

lombfa: hasáb köbméterje a termelőnél 50 K, a kereskedőnél 74 K 50 fill., vegyes fa köbméterje a termelőnél 47 K, a kereskedőnél 70 K. Dorong köbméterje a termelőnél 45 K, a kereskedőnél 66 K 50 fill. Vékony dorong köbméterje a termelőnél 42 K 50 fill., a kereskedőnél 63 K. Hántolt fa: kereskedelmi szokvány: köbméterje a termelőnél 58 K 50 fill., a kereskedőnél 86 K 40 fill.

Galyfa és hulladékfa 10.000 kilogrammjára a termelőnél 25 K. Tüskefa 10.000 kilogrammjára a termelőnél 30 K. A vágásterületen visszamaradt fa: tuskó köbméterje a termelőnél 30 K, hulladékfa 35 K, galyfa 25 K, gömbölyű babkaró vagy paradicsomkaró, ab vagon a termelőnél 50 fill. Hasított és egy végükön hegyezett 180 cm. hosszú szőlőkaró, ab vagon, a termelőnél 1 K 20 fill. Zsindely 1000 darabonként 250 K. Fuvar a városban ürméterenként 10 K, 1 mm. 1 K 60 fill. Közéltés az erdőben ürméterenként 5 K. Egy férfi napszám 20 K. Egy női napszám 20 K. Gyerek napszám 8 K.

Faszén: darabos szén bükk- és gyertyánfából mázsánként 65 K, kilogrammonként mérve egy mázsa 74 K, más fából mázsánként 62 K, kilónként mérve mázsa 71 K, porszén bármilyen fából mázsánként 50 K, kilónként mérve mázsa 60 K.

Meg van határozva a gömbölyű lombfák (müfák) fűrészelt fenyőfák, faragott épületfák, fűrészelt lombfák ára.

Ezek az árak 1919. évi március 1-től érvényesek.

## Ujra felveszik a polgári igazságszolgáltatást.

**Tárgyalások a járásbírószágon és a törvényszéken. — Hogy fogják hozni az ítéletet. — Jogászi értekezlet.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az ünnepek elmúltával csaknem minden fórumon változatlanul ismét felveszik az igazságszolgáltatást. Sok szempont szől emellett, hogy a polgári igazságszolgáltatásban ne legyen szünet, mert hisz végeredményben a közrendre lenne káros kihatása. Eltekintve a magánjogi érdekektől, a bűnügyek sem heverhetnek itelethozatal nélkül hónapokig a bíróságok szobáiban, különösen azok nem, melyekben letartóztatások vannak foganatosítva és a vádlottak vizsgálati fogságban ülnek.

Az elmúlt héten egy *jogászi értekezlet* volt ebben a kérdésben, melyen a bizottságok vezetői, az ügyvédi kamara kiküldöttei és a közjegyzői kamara képviselője vettek részt. Ezen az értekezleten beszéltek meg azokat a méreteket, ameddig a bíróságok munkája terjed. Az értekezlet amellet volt, hogy a bíróságoknak máris meg kell kezdeni működését.

Ehez mérten a jövő hétre máris kintüzték a járásbírószágon tárgyalásokat, sőt bűnügyekben is lesznek főtárgyalások. Az esküdtzék elé tartozó ügyek azonban fővábbra is szünetelnek; *esküdtzéki tárgyalások egyáltalán nem lesznek*.

A bíróságok működése most

mindenesetre csak átmeneti jellegű. Államjogi kérdések, a kormányforma sines még tisztázva, így nem itélkezhet a bíróság. Öfelsége a király nevében és nem itélkezhet a népköztársaság alatti formában sem. Azért, mint értesülünk, az ítéletek csak úgy fognak hangzani, hogy: *a debreczeni járásbírószágon, vagy a debreczeni törvényszék a következőképp ítél*. Olyan ügyekben, melyeknél kétséges, hogy a királyság alatti, vagy a népköztársasági törvények az irányadók, a tárgyalásokat *elnapolják*. A hozott ítéletek végrehajtására természetesen a megfelelő hatalom megvan és ha egyes ügyekben ítéleteket nem is lehetne hozni, de mégis az ügyek előkészítésének a munkája fog haladni.

A tárgyalások sima meneténél nagy akadályt képez a vasuti forgalom korlátozott volta. Vidéki tanuk megidézése, illetve pontos megjelenése még sok akadályba fog ütközni. De ez az akadály a forgalom javultával megszűnik.

Jogász körökben most sokat beszélnek az igazságszolgáltatás menetéről. Pro és contra több vélemény merült fel, de annyi bizonyos, hogy az igazságszolgáltatás újra való felvétele mégis jobb, mint a stagnálás állapota.

## Mikor lesz béke?

— Egy kereskedő beszél. —

Épületfát akartam vásárolni, de nem találtam alkalmasat. Erre a fakeskedő kifakadt: „Épületfa kell s maga válogat? Nem jó magának, ha szuvas, ha odvas, ha rothadt, ha hasadt, csak épületfa legyen, de ne válogasson, örüljön, hogy kap, amilyet kap.” Istenem, mikor lesz már béke, hogy legyen elég árú.

Erre a másik: Tudja, mikor lesz béke? Akkor lesz béke, ha a kereskedő előre köszön.

## ◆ SZINHÁZ ◆

### Csokonai-színház műsora:

Vasárnap d. u. fél három órákor **Biboros**, színmű. Este 5 órákor **Nebántsvirág**, operett.

Hétfőn d. u. fél három órákor **Tul a Nagykrivánon**, operett, Este 5 órákor **Hálókocsik ellenőre**, bohózat.

Kedd bérletszünet **Ember tragédiája**.

Szerda bérletszünet. **Ember tragédiája**.

Csütörtök A) bérlet. **Ember tragédiája**.

### Vig-színház műsora:

Vasárnap d. u. fél három órákor **Pillangó főhadnagy**, operett. Este 5 órákor **Csak párosan**, bohózat.

Hétfőn d. u. fél három órákor **Rolland kürtje**, Néma asszony. Este 5 órákor **Tavas**, operett.

Kedd **Csavargó leány**, operett, bemutató.

Egész héten **Csavargó leány**.

### Az új szintársulat.

#### Kik maradnak itt?

Az „Egyetértés” tudósítójától.

Mint már ismeretes, *Almássy* Endre szegedi és *Szabó* Pál marosvásárhelyi sziniszagatók Debreczenben jártak és itt a szintársulat több elsörendű tagját lekötötték színházukhoz a jövő szezorra. Az tehát kétségtelen, hogy változások lesznek a szintársulatban, szeptembertől kezdődőleg.

Viszont *Heltai* sziniszagató sem maradt télen. Mint értesülünk, ő is szervezi az új szintársulatot. A hírek szerint itt maradnak: *Honthy* Hanna, *Káldor* Dezső, *Bihari* Ákos, *László* Gyula, *Szabó* Gyula, *Bihari* László, *Székel* Gyula.

Viszajón Nagyváradról *Horváth* Nusi, továbbá ideszereződtek *Várady* Alajos, szerelmes színész, *Gazdy* Aranka, anyaszínésznő, *Szigethi* Jenő komikus Nagyváradról, *Árkossy* Vilmos, énekes és *Szabó* Irma komika Kassáról.

A színészek körében úgy tudják, hogy az új szintársulat *konzorcionális* alapokon fog működni mind a két színházban. Ez esetben tudvalevőleg a színészek a meghatározott egységek arányában osztóznak a jövedelmen, amelyből egy fix-százalék az igazgatót, mint vállalkozót és a főszerelések használati díja fejében, illeti meg.

**Horváth Nusi** képével, a debreczeni sajtó intimitásaival, **Nick Carter** a Csokonai-színházban c. humoros regénnyel, sok tréfával jelent meg a *Színházi Figaró* rendkívül érdekes pünkösdi száma.

**Pünkösdi előadások.** A Csokonai színházban vasárnap fél 3 órai kezdettel a *Biboros* színmű, 5 órákor a *Nebántsvirág* operett.

A Vigszínházban fél háromkor a *Pillangó főhadnagy* operett, 5 órákor a *Csak párosan* bohózat kerül színre. — Hétfőn a Csokonai színházban fél három órákor a *Tul a Nagy Krivánon* operett, 5 órákor a *Hálókocsik ellenőre* bohózat. A Vigszínházban fél 3-kor a *Rolland kürtje* operett és Néma asszony vigjáték, 5 órákor a *Tavas* operett kerül színre.

**A csavargó lány.** Kedden kerül bemutatásra a Vigszínházban, a *Jean Gilbert* operett újdonsága a *Csavargó lány*, melyben a címszereplőnek — *Honthy* Hannának — kiváló szerep jutott. Az operettet *Várnai* rendezte, aki maga is kitűnő figurát alakít. A szép zene, a sok tánc bizonyára nagy sikert fog hozni a szereplőknek.

**Ember tragédiája.** A Csokonai színházban kedden kerül színre *Madách* *Ember tragédiája* a világhírű gróf *Eszterházy-féle* diszletekkel.

**Prof. Nick Fantom** kalandja, a *Névtelen* asszony bűnügy *Bruno Kostner* úrszereplésével ma utoljára az *Urániában*. Előadások 3 és 5 órákor.

**Hamelni patkányfogó** ez a bájos mesejáték, melyben az utólrhetetlen *Paul Wegener* mesteri alakítást nyújt ma utoljára az *Apollóban*. Előadások 3 és 5 órákor.

**Herczegh Ferenc** vigjátéka. Az ezredes ma utoljára az *Arany bika* moziban. Előadások 3 és 5 órákor.

**Holnap, pünkösdi hétfőjén a mozgósínházakban az előadások 3 és 5 órákor, teljesen új műsorok.**

## ◆ SPORT ◆

### A debreczeni sportegyletek nyári programja.

#### Fotball-csapatok vendégszereplése. — Új sport-pálya.

Az „Egyetértés” tudósítójától.

Az öt esztendő háboru alatt, mint tetszhalottak, mely álomba merültek a debreczeni sportegyletek. A sportemberek szerte küzdöttek a különböző harcerekken és esőnd honolt a sport berkeiben. Egyedül a *Vasutas Sport Club*, mely felmentett játékosokat foglalkoztatott, működött intenzíve a footballsport terén. A DTE a múlt évben csupán atletikával foglalkozott, míg a *DKASE* és *Nyomdász Sportclub* teljesen szünetelt.

Az 1919-es esztendő azonban a teljes munka jegyében indult meg. Az összes egyesületek már kora tavasszal megszervezték a hazatért sportemberekből football-csapatukat és a szinte leküzdhetetlen anyagihiány dacára úgy, ahogy felszerelték is. A működés is lázas tempóban indult meg. Egymásután mérköztek a helybeli csapatok egymásközt, amelyeknek azonban inkább tréning jellege volt, mert egyiknek sem volt még kialakult formája.

Elmondhatjuk azonban, hogy a három vezető egyesület a *DTE*, *DKASE* és *DVSC* eléri a közepes vidéki állagot. Az igazi formát azonban csak sorozatos mérkőzések, kemény küzdelmek után érhetnek el csapataink.

Főtörkvése egyesületeinknek, hogy minél többet érintkezzenek idegen csapatokkal, hogy ezáltal csapatjaik erejét növelve, városunk sport nivóját is emeljék. E tekintetben legelőnyösebb helyzete a *DTE*-nek van, mely saját pályával rendelkezik és így módjában van mérkőzéseket rendezni. A *DTE* vezetősége tárgyalásokat folytat a jelenleg vasúton megközelíthető városok sportegyesületeivel és kilátás van arra, hogy rövidesen kolozsvári, nagyvárad, kisvárad, nyíregyházi, szatmári csapatok játékában gyönyörködhet a debreczeni közönség. A három pálya nélküli egyesület jelenleg egy sportpálya részvénytársaság megalakításán fáradozik, mely esetben a *Margit-fürdő* melletti volt *KASE* pályát újból modernül felépítenék. A pálya megépítéséig inkább vidéki mérkőzésekkel foglalkoznak az egyesületek.

Athletikai sportunk is erős fejlődésnek indult az idén, úgy hogy a *DTE* atletikai szakosztálya egy meghívási versenyt szándékozik kiírni, amelyen nagyvárad, kolozsvári, nyíregyházi, diósgyőri athléták állanak starthoz a debreczenieken kívül.

Mindenesetre, ha szűkebb kezek között is, de élénk sportéletben lesz része városunk közönségének. R—y.

**Pünkösdi football-mérkőzések.** Hosszu idők után ma lát először vendégül a Debreczeni Tornaegylet idegen csapatot a nagyvárad M. Á. V. Testgyakorlók Köre mutatkozik be a debreczeni közönség előtt. A M. Á. V. haborus egyesület ugyan, de máris jó nevet vívott ki magának idei szereplésével a nagyvárad közönség előtt, azt hisszük, debreczeni bemutatkozása is be fogja ezt igazolni. A D. T. E. is erősen készül az első komolyabb itthoni szereplésére és a legerősebb csapatát állítja ki, a következő összeállításban: *Kupinszky—Kovács, Teszler—Tolnay, Fejér, Schwartz—Németh, Horváth, Gerő, Kron, Jolsvay. Tart.: Csokonay.*

Az I. csapatok mérkőzését megelőzőleg az Ib. mutatkozik be a kereskedelmi iskola válogatott csapata ellen. Összeállítása a következő: *Stark—Klein J., Mózes—Simon II., Fogel, Belegrad—Breznyánszky, Sarkady, Róth I., Weinstein, Lusztig. Tart.: Roth II.*

Ünnep másodnapján a debreczeni középiskolák válogatott csapata mérkőzik a D. T. E. I. csapatával, előtte a D. T. E. Ib. a Tanítóképezdei válogatottal játszik. Az I. csapatok mérkőzéseit *Mezey, a Kolozsvári T. C.* alelnöke vezeti. A II. csapatok mérkőzése fél 4 órákor, az I. csapatok mérkőzése 5 órákor kezdődik.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyezési közlési díja 10 szög: 4 kor.; minden további szög 40 fill. Vasárnap 10 szög 5 kor.; minden további szög 50 fill. — Az apróhirdetések a kiadóhivatalban délután 4 óráig adandók be. ::

## LEVELEZÉS

**Hungarus**, Biztos megélhetés, Csáladi, Elcserelem, Nem komédia, öz. Herbákiné című leveleket igazolt tulajdonosaik átvehetik a kiadóhivatalban. *Ferencz József-ut 26., I. emelet.*

## ▲ AJÁNLAT ▲

**Intelligens**, perfekt német, cseh és magyar fiatalasszony, német vagy cseh órákat ad 8—12 éves gyermeknek is. Cim a kiadóban. 513

**Román** nyelven beszélő dr. Nagy Árpád ügyvéd, román hatóságok előtti képviselőlet és román fordításokat vállal. Irodája: Csapó-u. 4. 498

**László** András ácsmester, mindenemű ácsmunkákat elvállal. Lakás: Mester-u. 9. szám. 508

**Schuszer** Ferenc fogászati műtermében, Vár-u. 11. sz. alatt, egész nap fogad. 497

**Oltott** mész permetezéshez, Egyetemi építkezésnél kapható. (Nagyerdő). 467

**Krumpl** block nélkül, savanyított káposzta minden mennyiségben állandóan kapható, Hunyadi-u. 17/19. 446

**Cséplés**, 8-as magánjáró garnitúrával elvállaltatik. Előjegyzni lehet Széchenyi-utca 29. szám alatti irodában, vasárnap délelőtt 8—12-ig. 494

**Villamos** szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít, Földvári Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-u. 55. szám. 510

**Kisleányt** egészségest, 8—10 éven felül — örökre fogadna, uri család. Cim a kiadóhivatalban. 515

**Román** nyelvre fordítok bármiféle kérvényeket, *Ogonovsky*. Csapó-u. 52. Kereszt-épület. 517

**Szerszám** és **Kompetencia** fa házszállítását felvállalom. *Apaffi-utca 32. szám.* 518.

**Ki fogadna** örökre egy 8 éves hadiárva fiu-gyermekeket. *Kut-u. 20.* 520

**Fuvarozást**, költöztetést, fahordást elvállalok. *Jókai-u. 42.* 521.

## ▲ KERESLET ▲

**Wertheim** szekrény megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 514

**Ingatlan**, több kisebb-nagyobb házat és földet megvételre keres *Láng* Andor, *Bankkölcsön* és *Ingatlan Közvetítő* iroda, *Rákóczy-u. 18.* Ugyanott cséplésre előjegyzések elfogadtnak. 493

**Irodaszolga** kerestetik, jelentkezés hétfőn 11 órákor, *Piac-utca 81. szám, II. emelet.* 512

**Butorozott** szobát, két ágyval sürgősen keresek, közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 509

**Fűszerüzletet**, italmérséssel átvételre keresek, esetleg házzal. Cim a kiadóhivatalban. 507

**Cipőfelsőréz** készítéshez tűzőnők és ragasztók felvételnek. *Turi, Simonffy-utca 3. szám.* 489

**Cipőszegedek** a legmagasabb fizetéssel felvételnek. *Király-u. 5.* 506

**Intelligens** magános nőt, aki betegápoláshoz ért, házvezetőnőnek felveszek *Békes Lajos, Piac-u. 46.* 519

## ▲ ELADÁS ▲

**Favágógép** magánjáró, benzintorós, szalagfűrész és baltával eladó. *Homok-u. 52.* 503

**Selyem** garnitúra. mozdó márvánnyal, tükörrel, függőlámpa, tölgyfa gerendák, oszlopok eladók. *Károly Ferencz József-ut 8/b.* 487

**Női 38-as** sárga bagaria, magoszáru új cipő eladó. *Széchenyi-utca 7. szám.* 511

**Kerékpár** igen könnyű járásu teljesen jókarban eladó. *József kir. herceg-utca 11. Hátul az udvarban.* 522

**Öndődon** 10 hold első osztályu föld eladó. Értekezhetni *Eötvös-u. 11. a déli órákban.* 523

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántuli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## Kautsuk bélyegzőt

6 óra alatt készít

Első debreczeni bélyegzőgyár

Simonffy-u. 5. sz.

**Dezső László**

ingatlan forgalmi intézete és bank-irodája **Maróthy-utca 19.** szám (saját ház). Fennáll 18 év óta.

**Eladó ingatlanok:**

**Péterfia** elején 7 szobás családi ház, nagy udvar kerttel.  
**Péterfián** nagytelkű bérház, gyártelepnek alkalmas.  
**Árpád-téren** 5 szobás családi ház, istálló, kocsiszinnel.  
**Gyöngyvirág-utcán** modern bérház, beköltözéssel.  
**Maróthy-utcán** sarokház koresmának is alkalmas.  
**Maróthy-utcán** 6 szobás családi ház, Augusztusi beköltözésre.  
**Cserepes-utcán** egyszerű kis ház, nagy udvarral.  
**Könyök-utcán** egyszerű kis családi ház, nagy udvarral.  
**Széchenyi-kertben** 2 szobás lakás, gyümölcsös-veteményessel.  
**Kisbirtok, 4 holdas,** tanyával és téréssel, azonnal átvehető.  
**Kisbirtok, 16 hold,** tanya nélkül, köves ut félen.  
**Gőzmalomhoz gőzgép** 25 lóerőre, azonnali átvételre eladó.

**Dezső László**

telekkönyvi okl. v. rendőrfogalmazó irodája.

**Margit-fürdő nyitva**

**Göz-, Kádfürdő reggel 7 órától este 6-ig egész nap** ugya férfiak mint nők részére

Ujjonnan alakítva, elsőrendű berendezés és kiszolgálás.

Mindentéle fürdőruha kellő mennyiségben.

**Cozmetikai Intézetemben**

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményü, kiváló és sokak által elismert szereimmel 10 nap alatt eltüntetem a legmakacsabb archör hibákat, u. m. szeplőt, májfoltot, mittessert, pattanást, szemölcsöket, orr- és kéz-vörösségeket. Hajszálatokat arc-, mell- és karról legrövidebb idő alatt, utónyom nélkül, végleg kirtom. Arcmasszázs, mely üdit és fiatalít, jutányos bérletben kapható.

Debreczen, Széchenyi-u. 16.

**Szent-Pál gyógyintézet**

Debreczen, Egyházpalota. Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőr és nemibetegek s minden más chronikus betegségben szenvedők részére berendezett s természetes gyógytényezőkkel felszerelt **Intézet.**



**Nagy Lajos**

adásvételi iroda összes eladási hirdetésait közli az

**EGYETÉRTÉS.**

Megjelenik reggel 6 órakor. Kapható minden tőzsdében és az utcai árusítóknál.

11,105—1919.

**Hirdetmény.**

A román hadsereg részére szükséges lovaknak elmaradt rekvirálása

**folyó hó 11. és 12-én** fog a

**hortobágyi csárdánál**

megtartatni a következő sorrendben:

**Junius hó 11-én**

*Elep, Hortobágy, Ohat, Telekháza, Czuczán és Köselyszegben levő lovak és csikók, továbbá a hortobágyi ménesekben levő azon tulajdonosok lovai és csikói, akiknek a családi neve: A, B, C, D, E és F betűkkel kezdődik, a hortobágyi csárdánál.*

**Junius hó 12-én**

*a hortobágyi ménesekben levő többi lovak és csikók szintén a hortobágyi csárdánál.*

**Az árak a helyszínen készpénzzel lesznek fizetve.**

A városi Tanács felhívja a ló-tulajdonosokat, akik lovaikat és csikóikat folyó évi május hó 26. és 27-én a városban megtartott rekviráláskor nem vezették elő, hogy azokat a fent megnevezett helyre, a kijelölt napokon reggel 8 órára vezetessék elő.

Az összes lovak és csikók — kivétel nélkül — mind elővezetendők és a katonai bizottság határoz afelett, hogy melyik lesz rekvirálva és melyik nem.

Az elő nem vezetett lovak és csikók térítés nélkül lesznek elrekvirálva és a tulajdonos hadbírótság elé állítatik.

Debreczen, 1919 június 6.

A városi Tanács.



**Elkelt**

a Varga-kert K. Tóth-utca 8/a. számú ház is, tehát

mindenek mar érdeklődni!!!

Nagyon természetes, hogy ezt a házat is a

**NAGY LAJOS adásvételi iroda adta el.**

Ezen adásvételi intézet Debreczen legrégebb vállalata, fennáll 20 év óta, alapított 1900-ban. Tulajdonosa: **Nagy Lajos**, volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos Samu és dr. Szöllös Dezső ügyvéd urak irodájának éveken keresztül volt fogalmazó segédje, volt hírlapíró és volt lapszerkesztő, a budapesti Magyar Természet-tudományi Társulat rendes tagja.

**Házak és szőlők**

eladás végett fölvetetnek

és ami a fő, a tulajdonosnak nem kell fizetnie az eladásért. A vevő fizet 2 százalék jutalékot a vétel után, de csak vétel esetén.

Iroda: **Csapó-utca 19. sz.**



**Házvevők!**

Ilyen csoda olcsó vétel sem lesz egyhamar!

**ELADÓ HÁZ**

Konyhakertészeti telep és gyümölcsös!

763 négyszögöl, kitünő minőségű, jól trágyázott fekete föld, a Köntös-kertben,

**Bezerédi-u. 34. sz.**

A Hatvan-utcai villamosonmenve a gyermekmenhelyi megállóhoz 15 perc, a Köntös-kert második kapuján kell bemenni, az a Bezerédi-utca.

A lakás áll 2 szoba, konyha, tornác, fűskamara, sertésól, baromfi-udvar és van több mint 30 db nemes, termő gyümölcsfa.

**Az ára mindössze — vagyongosztság-miatt!**

**Most 18 ezer korona!**

**Jól értsék meg uraim!**

**Potom 18 ezer korona!**

Jó lesz tehát igyekezni, a foglalót letenni, a **Nagy Lajos** adásvételi irodában, **Csapó-utca 19.** szám alatt, mert csak egyedül ott köthető meg a vétel.

7339—1919.

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Nagyerdei fürdőépületnek a benne levő gőz- és kádfürdővel, hidegvizgyógyintézzel s jelenben bérbe adva levő lakásokkal 1919. évi június hó 15. napjától 1925. évi április hó 1. napjáig terjedő időre gőz- és kádfürdő, hidegvizgyógyintézet, illetve kávéház és vendéglő céljaira leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverés fog tartatni. Utóajánlatok figyelembe vétetini nem fognak.

Az árverés megtartására határidőül 1919. évi június hó 11. napjának délelőtti 11 órája a Városháza nagytermében kitzetetik.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverési feltételekben kitett 12,000 kor. kiküldtási ár 10 százalékát az árverelő bizottságnál készpénzben vagy óvadék-képes értékpapírban bánatpénzzel letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevőségél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1919 június 8.

A városi Tanács.

**Felhívás.**

Folyó hó 4-én, szerdán délután egy ismeretes fuvaros által a román katonaság részére az izraelita temető mellől több láda lett a vasúti állomáshoz szállítva. A fuvarozás este 10 óráig tartott és a fent említett fuvaros, ki 3 lovával dolgozott, egy láda irományt, amelyen ült, a szekéren hagyott és elvitt. A román katonai Térparancsnokság felhívja az illető ismert fuvarost, hogy a láda irományt Kossuth-utca 20. szám, földszint 23. sz. ajtó alá haladéktalanul szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben a legszigorubban lesz büntetve.

Térparancsnokság.

**Haszonbérleti hirdetmény.**

A debreczeni református kollégium a mikepércsi kőút melletti **60 kat. holdnyi homoki** és ennek közelében levő **16 kat holdnyi fekete földi**

**tanyabirtokát**

termény és másnemű **ellen-szolgáltatások mellett együttesen**

**haszonbérbe**

**a d j a.**

Bővebb feltételek kollegiumi régi épületben az ügyész és számvevő hivatalban megtekinthetők. 170

**SIMON ERZSÉBET** verseskönyve a nagysikerű

**„Tavaszi Ibolyák“**

kapható

**4-40 filléres árban**

a **SZINHÁZI FIGARÓ** szalonjában és az utcai asztalokon. 161

**Házvevők!!**

**Ez az! Ez az! Ez az!**



**Olvassa el e hirdetést mindenki, aki házat akar venni!**

**Óriási telek! Azonnal átvehető és beköltözhető!**

A vágóhídi villamos megállóhoz egy percnnyire (a Kossuth-utcai villamos végállomása), a vágóhid mellett levő legelső utcában, balkéz felől van ez a csoda ház.

**Az Onossai-utca 11.**

**számu sarokház ez!**

A telek nagysága 665 négyszögöl, rajta cserepes épület, 4 szoba, 2 konyha, speiz, nyárikonyha, nyitott veranda, termoszőlővel befuttatva, fűskamarák, sütökemence, ló- és tehénistálló, nagy szin és kocsiszin, továbbá magtár, nemes termő gyümölcsfák és az elkülönített baromfi-udvarban is 13 hatalmas eperfa van a baromfiak táplálására. — Sertések részére külön udvar.

**Hatóságilag engedélyezett serteshizlalóval 100 darab sertésre :: és két malacfiattalóval ::**

Van aztán hatalmas darab, teljesen fölkerített fölszántott és bevetett veteményes kert.

**Csoda szép hely! Valóságos paradicsom! Rögtön átvehető!**

**Hallatlanul olcsó ár!**

Utolsó ára az egész mindenségnek

**40 ezer korona!**

Ezen ingatlan felett a

**NAGY LAJOS**

adásvételi iroda rendelkezik, tehát egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel.

Iroda: **Csapó-utca 19. szám.**



# ELADÓ INGATLANOK!!!

Ezen ingatlanok felett a **Nagy Lajos** adásvételi iroda rendelkezik, tehát egyedül és kizárólag csak ott köthető meg azok vétele. Iroda: Csapó-u. 19. Knoll-ház. Alapított 1900-ban. Fennáll 20 év óta.

## Péterfia-utca 69. számú

csoda szép, parkirozott és befásított udvaru ház!!!

**Ára 180 ezer korona.**

A lakások a következők: Egy rendbeli 4 szobás utcai lakás, 2 előszoba, konyha, speiz, eseléd-szoba, fürdőszoba, pincék, fülégória, belső angol klozett.

Egy rendbeli 4 szobás, mellék-helyiségekkel.  
Egy rendbeli 3 szobás, mellék-helyiségekkel.

Házmeisteri lakás, kut, vízvezeték, csatorna, angol klozettek, villanyvilágítás és cserépkályhák, az udvarban gyümölcs-fák.

A nagyforgalmu Csapó-utca legjobb helyén, a

## Csapó-utca 34. sz. ház!

(ahol a Deutsch-féle fűszerüzlet volt). Van rajta két üzlethelyiség, továbbá 2 rendbeli 3-3 szobás uri lakás, mellék-helyiségek, fürdőszoba, belső- és külső angol klozettek, a felső lakásban hatalmas, üvegezett zárt veranda, van aztán egy kisebb lakás, pincék, mosóház, házmeisteri lakás, vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, jövizű kut.

**Ára 170 ezer korona!**

Biztos megélhetés! Aranybánya!

## Eladó ház!

Korcsmával! Rögtön átvehető!

A tulajdonosok nyugalomba vonulása miatt tétetik eladóvá a

## Homokkert-utca 3-ik számú

hatalmas nagy ház, mely átnyulik a Teleki-utcára, ott a ház száma: Teleki-utca 4.

Óriási forgalmu vendéglővel, korcsmával és nagy istállókkal!

Szemben van ez a ház a hábaképezdével, pár lépés hozzá a Kossuth-utcai villamos megálló.

**A Zsurza-féle korcsma!**

Több rendbeli lakás, mellék-helyiségek, hatalmas pincék! Még a pincékben is villanyvilágítás! Fedett kuglizó.

**Ára 100 ezer korona.**

A vevőnek azonnal át lesz adva a korcsma, 2 vendég-zobával, hozzá konyha, speiz, egy külön szoba, pincék, istállók, kuglizó.

A Péterfia-utca szájában

## Ajtó-utca 26. számú ház!

3 utca sarka! Átnyulik a Kut-utcára, ott is front, arról a ház száma: Kut-u. 11. Hatalmas telek, teljesen beépítve, rajta 3 nyílt üzlethelyiség, több rendbeli lakás, mind utcai szobák.

**Ára 100 ezer korona.**

## A Margit-fürdői-uton,

Károly Ferenc József-ut 70. számú ház. Rajta fűszerüzlet és korcsma. Óriási telek. Több lakás. Azonnal átvehető és beköltözhető.

**Ára 82 ezer korona.**

## Eladó nyaraló!

termő szőlő, gyümölcsös!

920 □-öl óriási terület a Vénkertben

## Sinay Miklós-utca 7. és 19. szám.

Előtte villamos megálló, gyalog pedig a Nagytemplomhoz 10 perc. Van rajta téglapépület, 2 nagy szoba, konyha, speiz, veranda, fűskamara, **ára 80 ezer korona.**

A Hatvan-utcai villamoson, a Honvéd esapatkórháznál kell le szállani, éppen ott van e csoda szép nyaraló!

## Jókai-utca 12. sz. ház.

A város szívében, a nagytemplomhoz néhány perenyire. Egyszerű, de masszív, magas cserétegla épület, cseréppel fedve, a következő lakásokkal: 2 szobás utcai lakás, nagy konyha hatalmas kamarával, mely szobának is használható, továbbá pince, külön padlás és fűskamara. Udvári 2 szobás lakás, konyha, fűskamara, pince, külön padlás. Egy szoba, konyha fűskamara, két udvari szoba, kamara, utcai cipészüzlet. Van továbbá 3 nagy fűskamara, melyek istállóknak is használhatók. A telek nagysága 200 négyszögöl.

**Ára 46 ezer korona.**

## Eladó szőlő a város szívében!

Nyaralónak is alkalmas. Felsőleges levegő!

Az István gőzmalom után, az Ujkertben, Lehel-utca 34. számú 870 négyszögöl termő szőlő, rajta téglapépület, 2 szoba, konyha, előszoba. Továbbá tengeri görbe, sertés öl, baromfi öl, fűskamara, pince, gyümölcsös, jó vizű szivattyus kut.

**Ára 44 ezer korona.**

## Sarok ház a Csapó-utcai részben!

### A Gólya-utca 17. számú ház.

A Gólya- és Faragó-utcák sarkán, rajta fűszerüzlet, két szobás lakással, azonkívül három rendbeli egy szoba-konyhás lakás. Téglapépület 4 darab nagy jászág részére, sertésöl, raktár, felszer, üvegezett nagy raktár, pince, fűskamarák.

**Ára 36 ezer korona!**

### A Csapó- és Kossuth-utcák szájában

## Zápolya-utca 17-ik számú ház!

A Zápolya-utca a Magoss-utca folytatása. Cserepes épület, 2 rendbeli 1 szoba, konyha, továbbá 2 udvari és egy utcai szoba, fűskamarák, sertésöl akollal, baromfi udvar, virágos kert, benne fülégória, jövizű szivattyus kut, lecsatornázott udvar, kőkerítés.

**Ára 34 ezer korona.**

## Csillag-u. 24. sz. ház.

Rajta hentes üzlet!  
Azonnal beköltözhető!

Betonozott és olajba festett hentes-üzlettel, hozzá egy szoba, konyhás lakás, kamara és sertésöl, ezen lakásban és az üzlethelyiségben villanyvilágítás. Az üzlet a lakással és mellék-helyiségekkel eladás esetén azonnal át lesz adva és beköltözhető. Van továbbá még egyszobás udvari lakás, mellék-helyiségekkel és két udvari szoba, kamarák, jó vizű szivattyus kut, angol klozett, az udvar lecsatornázva.

**Ára 32 ezer korona.**

## Árpádtér 37. számú ház!

Azonnal elfoglalható e házban két üzlethelyiség, továbbá egy nagy konyha, üvegezett veranda, egy udvari szoba és a pince. Van aztán még két szoba, két konyha, két fűskamara, ezek bérbe vannak adva. Csatorna bevezetve. Szemben van e ház az Árpádtéri református templommal, előtte a villamos megálló.

**Ára 30 ezer korona!**

Azonnal is átvehető a nagyállomás mellett levő

## Boldogkert, Uszó-u. 25. sz. ház!

A mikepéresi kövesut jobb oldalán levő szép fás aléből nyílik be az Uszó-utca kapuja.

528 négyszögöl telek, rajta téglapépület, 7 méteres óriási nagyszoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, nyári konyha, sütökemence, fűskamara, sertésöl, baromfi udvar, gyümölcsös, konyha és virágkertet.

**Ára 26 ezer korona!**

## A Kut-utca 98. sz. ház!

Csinos kis ház!

Cseréppel fedett, egészséges, száraz lakások, két rendbeli 1-1 szobás lakás, konyhával, két kamara, nyári konyha, sertésöl, baromfi-udvar, jövizű kut, az udvar lecsatornázva.

**Az ára 25 ezer korona!**

## A Nyil-utca 74. sz. ház!

**Ára 23 ezer korona!**

Cserepes téglapépület, a következő lakásokkal: Egy rendbeli 2 szobás utcai lakás, konyhával, egy rendbeli egy szoba konyha és egy udvari szoba. Van továbbá 3 fűskamara, baromfi udvar, sertésöl, termő lugas szőlő, az udvar lecsatornázva.

## Boldogkert, Egyletkert-utca 12. sz.

KALLÓS-féle ház,

**ára 24 ezer korona!**

Szép, új, cserepes téglapépület, október 1-én átvehető és beköltözhető!

A Vilmos-laktanya melletti

## Katz-telep 8. sz. ház.

Van rajta 3 szoba, 3 konyha, 3 fűskamara. — Az egész telek magas deszka-kerítéssel körülkerítve.

**Ennek az ára 20 ezer K!**

## Azonnal beköltözhető ház, üzlettel!

**Ára 17 ezer korona!**

A sámsoni köves uton menve, a vámsorompónál jobbra ::

## Csapó-utca melletti Gerébi-telep, Kondor-u. 6. sz. ház.

Nagy telek, rajta cserepes, téglapépület, 2 üzlethelyiség, kocsmá és fűszer-üzlet, fiókos állvánnyal, azonkívül 2 szoba, konyha, speiz, pince, nyári konyha, 2 fűskamara, sertésöl, baromfi udvar, szőlő és gyümölcsös.

A vevőnek azonnali beköltözésre át lesz adva 1 üzlethelyiség, továbbá, 1 szoba, konyha, nyári konyha, speiz, pince és fűskamara.

## Eladó kis ház, korcsmával!

15 ezer koronáért megkapható!

A Hatvan-utcai kert végében levő Szotyori telepen,

Kálmán-utca, 27-ik számú ház.

Cseréppel fedett cserétegla épület, a korcsma üzleten kívül van 1 szoba, konyha, nyári konyha, nyitott veranda, istálló, jó vizű kut, termő gyümölcsfák, nagy telek. Vele megy 500 drb téglap.

A Vilmos huszár laktanyai villamos megállóhoz néhány perenyire, a hadházi köves uton menve a vasuti sin melletti

## Cecília-telep 20. és 21. sz. házak!

Tulajdonosa a koszorukötő Szabóné asszony.

**Ára 14 ezer koronát!**

Azonnal átvehető és beköltözhető!

Nagy telek, egy nagy szoba, nagy konyha, nyári konyha, sütökemence, fűskamara, sertésöl akollal, baromfiöl, nagyon jó vizű kut, termő gyümölcsös. Remek erdei levegő! Felsőleges ivóvíz!

## 15 ezer koronáért megkaphatják

a 836 □-öl, óriási telkű, két utcai frontu, csapókeri

## Rpponyi-u. 24. sz. házat!

melynek másik frontja Báthori-utca 23. szám.

## Homok-u. 59. számú ház!

Van rajta egy régi és egy új téglapépület, az udvari új épület cseréppel van fedve, a régi pedig náddal.

Van rajta 3 szoba, 2 konyha, speiz, 2 fűskamara, sertésöl, szín, baromfi-udvar, Szép virágos, letéglázott és csatornázott udvar, szőlő és gyümölcsfák.

**Ára 14 ezer korona!**

A Csapó-utcai Vilmos huszár-laktanyai villamos megállóhoz néhány perenyire, a Sámsoni köves ut baloldalán, itt van mindjárt elől! A vasuti sorompó után, a

## Katz-telep 2. számú ház,

éppen a vasuti sorompó mellett van, nagy telek, rajta cserepes téglapépület, egy szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, fűskamara, sütökemence és sertésöl.

**Ára 13 ezer korona.**

## Csapó-utca melletti Gerébi telepen

## Király Ferenc-u. 29. sz. ház,

**Ára 10 ezer korona.**

Hatalmas telek, 300 négyszögöl, elsőrendű cserétegla épület, cseréppel fedve, egy szoba, konyha, sertésöl.

## Kis ház a Hatvan-utca végében levő

## Szotyori-telep, Kálmán-utca 20-ik számú ház!

**Megkapható 8 ezer koronáért!**

Téglapépület, cseréppel fedve, egy szoba, konyha, 300 négyszögöl telek.